

2 Кузнецк стал более «имущим»

Откуда есть пошла
Тютнярка



Стр. 3

вторник пятница

www.lgazeta.ru

Девчонки – огонь!

Любимая ГАЗЕТА

№8 (2718) • 31 ЯНВАРЯ 2020 г.

КУЗНЕЦК



Стр. 4

РАДИ СВЕТОГО БУДУЩЕГО

В прошлом году в МКУ «Управление ЖКХ г. Кузнецка» от горожан поступило более 1000 обращений на ремонт и замену уличных светильников. Выполнить удалось только половину заявок. И в 2020-м спрос опережает возможности. Связано это не только с недостаточным объёмом финансирования и процедурами по отбору организаций, обслуживающих уличные сети, но и с непродолжительным сроком службы ламп ДРЛ: не успели новую лампу вкрутить – она уже перегорела. В результате и цель не достигается (кузнечане продолжают ходить в потёмках), и бюджетные деньги «работают» неэффективно. Чтобы положить начало решению этой проблемы, администрация Кузнецка подала заявку на участие в областной программе, которая предусматривает замену обычных светильников на «долгоиграющие» и «экономные» светодиодные. Программа реализуется на условиях софинансирования: 50% на 50%. Кузнецк готов «выложить» 1 миллион рублей и такую же сумму ждёт из областного бюджета. Ранее наш город уже был включён в региональный проект по модернизации сетей уличного освещения: 600 тысяч рублей (300 тысяч «наши», 300 – областные) будут направлены в 2020-м на электрификацию улиц, где фонари отсутствуют в принципе. Если новая заявка будет принята, то в этом году в Кузнецке на приближение «светлого настоящего» будет потрачено 2 миллиона 600 тысяч рублей.

Екатерина НУШТАЕВА.

ОФОРМИТЬ НАЛОГОВЫЙ ВЫЧЕТ ЧЕРЕЗ МФЦ

Жители Кузнецка могут получить через многофункциональный центр услуг ФНС России по направлению в налоговый орган налоговых деклараций по налогу на доходы физических лиц по форме 3-НДФЛ на бумажном носителе для налогоплательщиков физических лиц.

Представить налоговую декларацию необходимо, если в 2019 году налогоплательщик, к примеру, продал недвижимость, которая была в собственности меньше минимального срока владения, получил дорогие подарки не от близких родственников, выиграл небольшую сумму в лотерею, сдавал имущество в аренду или получал доход от зарубежных источников.

Кроме того, налоговая декларация представляется, когда налогоплательщику необходимо получить налоговый вычет по расходам на покупку квартиры, обучения, лечения, а также в иных случаях.

Подать декларацию можно в любом удобном отделении МФЦ, расположенном в пределах территории, администрируемой налоговым органом по месту учета налогоплательщика. При подаче декларации заявителю необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий его личность, документ, подтверждающий полномочия представителя заявителя, комплект документов в зависимости от ситуации.

По информации МФЦ г. Кузнецка.

Осторожно: камнепад!

В родном доме стены помогают – гласит народная мудрость. «Кому как, – возражают жители д. 1а по улице «Правды», – Стены нашего дома нам угрожают. И сколько ещё жить под страхом смерти – неизвестно».

Хорошая вещь – привычка

Бывало ли с вами такое: стоите вы во дворе неаварийной пятиэтажки, общаетесь со знакомыми, и вдруг в нескольких шагах от вас шмякается кирпич. Вспоминаю фразу из романа «Мастер и Маргарита» М. Булгакова «Кирпич ни с того ни с сего никому и никогда на голову не свалится», вы начинаете искать причину «диверсии»: с чего? откуда вам «прилетело»?

Судя по траектории полёта – сверху. Поднимаете голову – а вот и «диверсант» – непосредственно под крышей пятиэтажного дома кладка разрушается. То есть с высоты 15 метров примерно камень рухнул... Очень повезло, что не на вашу голову. Но рядом с этим домом больше не буду ходить – принимаете вы твёрдое решение, замечая множество следующих кандидатов на вылет. Бережёного, как говорится...

Однако около 300 кузнечан такое же разумное решение принять не могут, иначе они не попадут в свои квартиры дома № 1а по ул. «Правды». Падающие кирпичи их уже не удивляют – мои собеседники даже не вздрогнули, когда очередной «бульжник» громко приземлился прямо у подъезда. Не меньше пяти лет пятиэтажка «осыпается». Хорошая вещь – привычка... Ещё бы овладеть навыком не бояться того, что в один ужасный день силикатные брикеты завалят тебя же в собственной постели, или что стена выпадет наружу вместе с окном и будешь ты улицу через пролом видеть. У этого страха глаза вовсе не велики: в прошлом году обширный участок фасада со стороны



двора явно вознамерился покинуть здание. Работники управляющей организации «РЭУ» незамедлительно приняли меры. «Замазали цементом», – как говорят жильцы. Весна пришла – цемент начал крошиться, летом процесс продолжился, осенью – активизировался, а в декабре по лёгкому морозцу бригаде мастеров из РЭУ пришлось менять кладку и ставить распорки в одно из окон. Возвращать собственникам этой квартиры «полный обзор» ремонтники не планируют как минимум до апреля – в целях безопасности пусть «распирает», пока тёплая погода не установится...

Судиться с правительством готовы

А жителей распирает от негодования: они считают, что принятые работниками управляющей организа-

ции меры – это полумеры. Многоквартирный дом, который был сдан в эксплуатацию в 1967 году, не спасут ни распорки, ни замена части кровли, ни «экстремальный ремонт» стены. Директор ООО «РЭУ» Игорь Ковалёв с этим полностью согласен: поможет в данном случае только капитальный ремонт (такового в д. 1а по ул. «Правды» за годы его существования ни разу не было). И проводить его надо срочно, пока беда не случилась. А случиться она может сегодня, завтра – в любой день. Причём «плюющийся» кирпичами дом представляет опасность не только для тех, кто в нём проживает – для каждого прохожего, идущего мимо этого здания. А проходимость там высокая: центральный рынок рядом.

Взносы жильцов д. 1а по ул. «Правды» на капремонт перечисляются на общий счёт регионального фонда МКД.

(Окончание на стр. 2)



Приземлившиеся кирпичи



«Плюющаяся» кирпичами крыша: вид снизу

Кузнецк стал более «имущим»

«Время от времени мы принимаем объекты из вышестоящих уровней. Периодически муниципальное имущество пополняется», — сказал председатель КУМИ Павел Садовников на пресс-конференции две недели назад. Его слова вскоре (20 января) были подтверждены приказом Министерства обороны РФ о передаче в муниципальную собственность Кузнецка объектов недвижимости (это бывшие медсклады) и земельный участок по улице Белинского, 98. Администрация Кузнецка рассматривает варианты использования подарка от Минобороны. Один из них — строительство социального

объекта, предположительно, Дворца спорта. В план приватизации муниципального имущества на 2020-й год (читай — продажи) невоприобретённый (без затрат) земельный участок и находящиеся на нём объекты пока не включены. Тем не менее 30 января на заседании Собрания представителей г. Кузнецка этот план расширился. Перешли в него две строчки из плана на 2019-й год: газопровод высокого давления на ул. Республики и нежилое помещение площадью 167,4 кв. м на первом этаже двухэтажного дома №229 по улице Ленина — бывшая художественная мастерская.

Финансовое начало заложено

На январском заседании Собрания представителей г. Кузнецка депутаты утвердили изменения в бюджет на 2020-й год. Изменения эти большие и приятные: прогнозируемый общий объём доходов увеличился почти на 78,5 миллиона рублей — за счёт безвозмездных поступлений. Большая часть средств (свыше 75 миллионов) будет направлена на погашение кредиторской и потенциальной задолженностей города. Но и на дела насущные немного останется. Много от «немного» — 1 миллион 600 тысяч рублей — пойдёт на разработку концепции комплексного благоустройства улицы Белинского, включающего территорию привокзальной площади железнодорожного вокзала, сквер им. А. Н. Радищева, зелёную зону перед зданием почтамта и зелёную зону с восточной

и западной стороны кафе «Телец». Потратиться сейчас нужно, чтобы получить шанс потом выиграть крупную сумму (ориентировочно — 85 миллионов рублей) во всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды.

500 тысяч рублей депутаты согласились выделить из бюджета на изготовление проектно-сметной документации на капитальный ремонт открытого спортивного комплекса в Западном микрорайоне (ул. 60-летия ВЛКСМ).

175 тысяч рублей направятся на выполнение поручения губернатора Пензенской области: производство монтажных работ при устройстве освещения на ул. Весёлой и на пешеходной дорожке до границы полосы отвода автодороги М5-Урал.

Екатерина НУШТАЕВА.

Осторожно: камнепад!

(Окончание. Начало на стр. 1)

Это ведомство и устанавливает сроки проведения работ. Согласно утверждённой программе, капремонт крыши рассыпающегося кузнецкого дома запланирован на 2022-й год, капремонт фасада и фундамента — на 2028-й, инженерных систем — на 2029. Приблизить сроки возможно и в данном случае необходимо. По словам директора РЭУ, юристы его организации составили от лица собственников помещений в МКД претензию и заявление о переносе капремонта кровли дома д. 1а по ул. «Правды» на 2020-й год. По словам жителей, они документы подписали, а дальше — тишина. И взаимные упреки. Жители упрекают управляющую организацию в безмолвии и бездействии, «управленцы» — жителей.

«Мы можем помочь оформить документы. Обеспечить обратную связь между адресатом и отправителями — собственниками помещений в МКД — мы не можем,



начальника, обращения, скандалы бесполезны: много лет ничего не менялось и теперь не изменится. Д. 1а по ул. «Правды» — это бывшее общежитие, что не могло не наложить на него мрачный отпечаток. В подъездах многоквартирного дома время будто остановилось: там по-прежнему нищие, лихие, неуютные 90-е: грязные коридоры, раскуроченный электроцит, разбитые окна, забитая ка-

стеклами, одно стекло на каждом этаже разбито, а на улице зима. Просим заменить, работники ЖЭУ отвечают, что лучше наши окна не трогать: «Если тронуть раму, всё посыплется». Живём в антисанитарных условиях, уборщицы постоянной нет, а перерасчёт платы за обслуживание общего имущества не делают. Да, у нас в доме есть «люди-свиньи», но «люди-люди» почему должны страдать?» — спрашивают добропорядочные жители д. 1а по ул. «Правды».

Часть претензий директор ООО «РЭУ» принял, часть — отверг. Он сообщил, что услуга по уборке подъездов оказывается, но моет уборщица лестничные клетки, пролёты, а убираться в секциях бывшего общежития она не должна. Замена разбитых окон будет осуществлена в ближайшее время, пообещал И. В. Ковалёв. Слушать же жалобы по поводу канализации работникам РЭУ даже обидно: ни в один дом аварийная служба не приезжает так часто, как в д. 1а по ул. «Правды». «Все новогодние праздники — все 8 дней — работники аварийной службы в этом доме провели, засоры устраняли», отметил директор управляющей организации. В заключение беседы с журналистом «ЛГ» он ещё раз призвал жителей дома к разговору напрямую и конструктивному общению.

Екатерина НУШТАЕВА.



— заявил Игорь Ковалёв. — Мы этот дом не бросаем, будем им заниматься. Если заявление о переносе срока ремонта на 2020-й год не удовлетворят, мы дадим жителям юридическое сопровождение в суде: с правительством Пензенской области готовы судиться. Но самое главное — жители должны проявлять активность. Если собственники квартир трёх домов, исключённых из программы капремонта, хотели спасти своё жильё, они из моего кабинета не выходили. Здесь ситуация противоположная: один инициативный человек на весь дом, остальных не растолкаешь».

Мелочи жизни

Пассивность жителей имеет несколько причин. Одни действительно равнодушны к дальнейшей судьбе дома, другим недосуг «общественной деятельностью» заниматься, а третьи искренне убеждены: визиты в кабинет

нализация — забивается она чуть ли не ежедневно. Понятно, что не посторонние с улицы её засоряют — «местные» спускают в унитаз что ни попадя. Но разве виноваты в этом граждане, соблюдающие правила общежития?

«У нас в подъезде не найдёшь окон с двойными



Окна разбиты, а на улице зима

ул. Полевая, 2а
(район школы №10)
Т. 7-63-00

Валентинки
ко дню всех влюблённых

Т. 2-32-99
ул. Белинского, 161
(напротив ж/д вокзала)

Лунный календарь посева на февраль

В феврале многие садоводы, огородники начинают выращивать рассаду ранних овощных и цветочных культур. Важно, чтобы семена были посеяны в оптимальные сроки и в энергетически подходящее время. Лунный календарь на февраль 2020-го года поможет определить наиболее благоприятные для посадки дни.

Благоприятные дни для посева семян овощей

культура	благоприятные для посева семян дни	культура	благоприятные для посева семян дни
огурцы	6, 7, 8, 12, 13, 14, 15, 16, 17	томаты	6, 7, 8, 12, 13, 16, 17
перец сладкий	10, 17, 21	капуста белокочанная	1, 2, 6, 7, 26, 27
чеснок	1, 12, 21, 25, 27, 28	баклажаны	1, 2, 6, 7, 15
лук	10, 14, 15, 16, 17	редька, морковь	1, 12, 21, 25, 27, 28

Благоприятные дни для посадки цветов

однолетние	1, 2, 5, 6, 7, 10, 11
многолетние	1, 2, 6, 7, 21, 22, 23, 24, 25, 26
луковичные и клубневые	6, 7, 8, 10, 13

Неблагоприятные дни для посадки и посева семян в феврале: **3, 4, 9, 18, 19, 20.**

Вера СЕРГИЕНКО (по материалам сайта ogorodсад.рф).

БОЛЕЗнь ПОД КРЫШКОЙ

Каждая хозяйка, которая любит заниматься заготовками на зиму, и каждый, кто любит зимой открывать банки со вкуснятиной, должны знать об опасности, таящейся под крышкой. Это возбудитель смертельно опасного заболевания – ботулизма. Откуда он берется и как уберечь себя?



Ботулизм – это пищевая токсикоинфекция возникает в результате употребления продуктов, инфицированных бациллой ботулизма и его экзотоксином. Она характеризуется поражением нервной системы. Название болезни происходит от латинского *botulus* – колбаса. Первые сообщения о ботулизме, как об отравлении людей кровяной колбасой, были сделаны в 1818 году, тогда заболело 122 человека, 84 из них умерли.

Чаще всего причиной болезни является употребление в пищу инфицированной консервированной продукции (особенно домашнего приготовления), мяса, рыбы, грибов, овощей, фруктов, а также колбас, ветчины, вяленой рыбы и т. д.

Инфицированные клостридиями ботулизма консервы обычно вздуваются, хотя отсутствие вздутия не свидетельствует о безопасности продукта.

Восприимчивость к ботулизму высокая. Вспышки заболевания фиксируются зимой, в связи с тем, что в этот период люди чаще употребляют консервы. Заболевание как правило начинается внезапно. У больного появляется сухость во рту, ощущение наличия инородного предмета в глотке, мышечная слабость, нарушается зрение. Высокая температура для ботулизма не характерна. Отмечается учащение пульса и поте-

ря сознания. Больной ботулизмом не опасен для окружающих.

Вылечить человека, получившего дозу токсина, очень сложно. Нередки случаи, когда больной даже легкой формой внезапно умирает. Это связано с тем, что вместе с ядом человек заглатывает и некоторое количество спор, которые прорастают в кишечнике и начинают вырабатывать новые порции токсина.

Профилактика ботулизма такова:

Не рекомендуется консервировать в домашних условиях без доступа кислорода под железные крышки мясо, рыбу, грибы, зелень.

Необходимо соблюдать сроки хранения продуктов. Тщательно мойте овощи и фрукты перед употреблением. Никогда не приобретайте с рук на несанкционированных рынках продукты домашнего приготовления: консервы, колбасы, копчености.

При консервировании правильно проводите тепловую обработку (стерилизацию).

Екатерина РОМАНОВА,
по информации
государственного
инспектора управления
Россельхознадзора
по Республике Мордовии
и Пензенской области
Татьяны Малыновой.

Откуда есть пошла Тютнярка

С интересом и вниманием прочитал в журнале «Сура» (№5 за минувший год) очерк научного сотрудника Пензенского литературного музея Татьяны Каймановой «Путь к Радищеву». Но моё слово здесь не об уважаемом мной писателе (о ней побеседуем отдельно и в будущем), а о загадке топонима Тютнярь, Тютнярка – так именуется и река, и село, и озеро.

Озеро + мыс

Должно быть, жители Кузнецка об озере с таким названием никогда не слышали, хотя многие на нём бывали, особенно любители рыбной ловли. Известен этот водоём под другим названием. Мне тоже, до того как познакомился с очерком Т. Каймановой, на ум не приходило, что Тютнярка может быть ещё и озером, хотя тоже не раз бывал на нём.

Я побеседовал с автором «Путь к Радищеву» в литературном музее.

– **Татьяна Александровна, вы пишете, что название Тютнярь переводится как «озеро; местность, изобилующая озёрами». Из какого источника вы взяли такие сведения?**

– Из книги Зимина и Ерёмкина «Реки Пензенской области...» Хотя я не настаиваю на истинности их объяснений...

По мнению этих авторов, **ту, то** на самодийских и угорских (ненецкий, хантыйский, мансийский) языках значит «озеро», и общее для марийских и мордовских языков (родственных вышеназванным языкам) слово «**нярь**» – «мыс». Немного иное мнение у историка-архивиста, «главного топонимиста Пензенской области» М. Полубоярова: «**Тетей** – чувашское языческое имя, **нярь** – «мыс, выступ, угол», отсюда «Тютин мыс»...

Теперь моё толкование: возможно, «Тюштино озеро, озеро Тюшти» (в дальнейшем название перешло на реку и село). Почему я так решил, и кто такой Тюштя?.. Продолжаем беседу.

В чём разница между Тютнярем и Тютняркой?

Тютнярь*... забавно звучит. А ещё говорят: Тютнярька или Тютнярка. Как правильно? Один из уроженцев села Радищева пояснил так: «Тютнярь течёт из леса, а Тютнярка из Ендовы»... Затем Тютнярь и Тютнярка сливаются в одну реку, которая, пройдя ещё 16 км, вольётся в Кададу (это я добавляю от себя).

Карта NATIVEL подтверждает: исток Тютняря в лесном массиве на равноудалённом расстоянии от Радищева и Пионера; Тютнярка показана истекающей из озера, в 4-х км к северу от Радищева. На карте NATIVEL озеро безымянное; на карте охотничьих угодий оно обозначено как Светлое; местные же называют его Большая Ендова.

Удивительное урочище

Собственно Ендова – это глубокая и обширная естественная котловина (впадина), по дну



которой разбросаны остепнённые луга, торфяные болота, курстарники, озеро. По холмам и склонам – берёзово-сосновые рощи и дубравы. Есть пруд, известный как Репище (искусственное водохранилище в одном из долов котловины). Озеро природного происхождения, сформировалось, вероятно, в раннем голоцене (12 тысяч лет назад). Возраст котловины более древний...

Дело в том, что репище, не что иное, как переосмысленное русским населением эрзя-мордовское слово «**репештя**», одно из значений которого – «место для моления».

...И камень Бел-Горюч

В священном месте древних эрзя обычно присутствовали четыре главных атрибута: озеро, холм (мар), небольшая роща, камень-следовик (природный валун с выемкой, похожей на человеческий след, служил алтарём). Всё это до сего дня сохранилось в Ендове, кроме, вероятно, следовика (который, в принципе, можно в будущем отыскать, экспедиция готовится). При отсутствии озера его мог заменить родник. А уж если всё вышеназванное вместе пребывало в едином целом (см. фото), то такая местность почиталась за святая святых. Таковым в XVII – XIX вв. почиталось и урочище-впадина, известное нынешним жителям Кузнецка и района как Ендова и Репище, а ещё до возникновения Кузнецка местными эрзянами называвшееся Репештя. Озеро, что в котловине, стало зваться Тюштянь эрьке: озеро Тюшти.

Из Индерки в Тютнярку

И я, в свою очередь, не настаиваю, что моё толкование истинно... Хотя и столько, вроде бы убедительных доводов! Да ещё Олег Савин, сам того не зная, подсобил мне. Ещё в пору, когда я под стол пешком бегал, в Приволжском книжном издательстве вышла небольшая книжка (очерк-путеводитель) «Государственный музей А. Н. Радищева», в которой автор (О. М. Савин) сообщает, кроме всего прочего, о «сельце Индерка», которое принадлежало Радищевым и располагалось недалеко от Верхнего Аблязова. Индерка, одно из толкований топонима – Великое озеро: *ине* – «великий, большой», *эрьке* – озеро**.

На будущее

– Не нужно на меня ссылаться, расшифровка топонима

Тютнярь-Тютнярка не моя, а, как я уже говорила, взята мной из трудов Зимина – Ерёмкина, – сказала Татьяна Александровна в ответ на моё желание написать очерк о «тютнярской топонимике».

Но именно при прочтении «Пути к Радищеву» Т. Каймановой я расслышал в Тютнярке «ноту» эрьке. А, размышляя над прочитанным, вкупе с воспоминаниями о странствиях по Ендове «разглядел» и Тюшти. Кроме того, целиком поддерживаю пожелание сотрудницы литмузея об улучшении условий в «Усадьбе Радищевых» для привлечения большего числа туристов, «природные условия и расположенная рядом с музеем река позволяют создать привлекательную зону отдыха».

Создать своеобразную историко-экологическую тропу, куда включить часовню в Смоленском овраге, пещеры в Кладовом долу и, конечно же, урочище Ендова с озером Тютнярка-Светлое – это уже мои пожелания.

Кто же такой Тюштя?

Это герой эрзянского героического эпоса, легендарный инязор (князь), воин и волхв. Как Моисей вывел израильский народ из Египта, так Тюштя призвал одно из финских племён покинуть холодную северную тайгу и войти в землю обетованную, в тёплое и плодородное лесостепное Посурье. Здесь эрзя столкнулись с другим народом – иранским. Относительно мирно сожительствуя, эрзя переняли у иранцев зороастризм. Но продолжали почитать Тюштя пророком, отождествляя его с Заратустрой, и одно из озёр назвали именем Тюшти.

Примечания

* Похожее название реки есть в Никольском и Гордищенском районах. Тютнярь – приток Айвы, Суры. Но М. Полубояров объясняет происхождение этого топонима от мордовских слов *тея* (тютя) «узкий» и *нерь* (нярь) «клин, мыс».

** Ещё Тютнярка-Светлое примечательно тем, что по его поверхности дрейфует остров, поросший лесом. Подобный остров есть на озере Бобровском. Но на Тютнярке он древнее и «суше», и роща старая, в ней даже грибы, походя, собирают, оказавшиеся на острове рыбаки-робинзоны.

Алексей КУПРИЯНОВ.

НОВОСТИ СПОРТА ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

17 и 18 января на базе легкоатлетического манежа училища олимпийского резерва в п. Ахуны прошло первенство Пензенской области среди девушек и юношей 2003 – 2004 годов рождения. В соревнованиях приняли участие 17 обучающихся ДЮСШ Кузнецкого района.

Юные легкоатлеты района показали хорошие результаты:

Кирилл Кузьмин. (с. Посёлки, тренер-преподаватель В. А. Бунтин) выполнил 1-й взрослый разряд, преодолев дистанцию 60 метров за 7,1 секунды.

Всего 0,1 секунды не хватило до второго разряда Илье Демидову (с. Анненково, тренер-преподаватель А. В. Царьков). На дистанции 200 метров он показал результат 24,8 секунды.

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

19 января в пензенском физкультурно-оздоровительном комплексе «Надежда» состоялись соревнования областной школьной лиги по настольному теннису сезона 2019 – 2020.

Кузнецкий район представляли 4 воспитанника тренера-преподавателя Василия Ели-

сеевича Гладких.

Кузнецкие спортсмены показали отличную игру, трое из них стали победителями: 1 место заняли Никита Мурзин, Егор Ушенин, Самира Хальметова. Четвёртый участник команды Александр Попков оказался на 2 месте.

ДЮСШ Кузнецкого района.

ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА

26 января в специализированном зале ДЮСШ №1 им. А. М. Хромченко города Кузнецка прошёл чемпионат и первенство города Кузнецка по жиму лежа. В соревнованиях приняли участие более 40 человек. В результате упорной борьбы в первенстве города Кузнецка победителями в своих весовых категориях стали учащиеся сш. №2 Никита Новиков, Ильнур Шарапов, Иван Котлов, Дмитрий Иванов, Евгений Кондратьев, Илья Кравцов; Роман Варламов (школа №15) и Артём Барабанов (школа №8).

Серебряные награды получили: Кирилл Зубков (школа №16), Антон Чернышов (школа №14), Даниил Антипенко, Роман Хаяров, Айрат Габдуллин, Артём Прытков, Никита Антонов (ученики школы №2).

Бронзовыми призерами стали: Роман Сабаев (школа



№2), Данила Безруков (школа №4), Дмитрий Кузнецов (гимназия №1).

Результаты чемпионата города Кузнецка по жиму лежа: 1 место – Данила Башанов, Даниил Рябухов, Илья Евпалов, Дмитрий Бархоткин, Владимир Сильников, Вячеслав Абрамов, Денис Затылкин, Виктор Никонов, Илья Иунин; 2 место – Даниил Сунчалев, Николай Евграшкин.

САМБО

19 января 2020 года в городе Никольске прошёл открытый турнир по самбо среди юношей 2007 – 2008 годов рождения. В соревнованиях приняли участие спортсмены из Пензы, Заречного, Саранска, Грабова, Никольска и Кузнецка. Честь нашего города защищали воспитанники тренера-преподавателя Вячеслава Владимировича Назарова.

По итогам соревнований победителями в своих весовых категориях стали Максим Емельянов (школа №2), Ильгам Кабанов (школа №17), Данила Абрамов (лицей №21). Максим Лукьянов (школа №10) стал серебряным призёром турнира.

Администрация ДЮСШ №1 им. А. М. Хромченко города Кузнецка.



Девчонки – огонь!

Для кого-то январь – старт года, для кузнецких футболисток – финал. В первый месяц 2020-го прошли игры финальных соревнований Пензенской области в рамках общероссийского проекта «Мини-футбол – в школу» сезона 2019 – 2020. Команда учениц школы №2 г. Кузнецка «Огонь» привезла из Пензы серебро.

Дороже золота

На протяжении спортивного сезона футболистки набирали заветные очки. В финале регионального этапа всероссийских соревнований сошлись сильнейшие: более 50 команд. В этом году проекту «Мини-футбол – в школу» исполнилось 15 лет. В связи с этим особый интерес вызвали игры ровесников проекта: участников команд, соревнующихся в возрастной категории: 2006 – 2007 гг. рождения. И именно в этой категории кузнецчане показали лучшие результаты: парни, учащиеся школы №3 заняли четвёртое место, девчонки из второй школы стали вторыми, чему ужасно огорчились. Ведь до победы было рукой подать... точнее, ногой: талантливой натренированной девичьей ножкой...

В своей подгруппе кузнецчанкам равных не было. Но и не было им легко. Накануне соревнований наш «Огонь» ослабел: три футболистки по состоянию здоровья не смогли поехать на главные игры. В итоге команда выступала в неполном составе: 5 игроков на поле, на замене всего две спортсменки. И так три матча подряд. Стремительным нападающим и стойким «защитницам» не то что отдохнуть – дух перевести некогда. На одном дыхании они обыграли футболисток из Лунина – 7:0. Во второй игре с командой Н. Шаткина ворота кузнецчанок, на которых уверенно стояла Дарья Злодеева, так же остались «нераспечатанными», но результат оказался скромнее: 1:0. Третий матч в подгруппе был сложным и изматывающим для наших спортсменок.

Встретились они на поле с соперницами, которых два года не могли победить: школой №32 г. Пензы. Поставив цель взять реванш, девчонки начали успешно её исполнять: в первом тайме они вели со счётом 2:0. Видя преимущество своих воспитанниц, тренер В. М. Строкин решил дать передышку капитану команды Алине Алексеевой: сделал замену. И сразу пензенские форварды оживились, пошли в атаку и забили гол. Чтобы переломить их боевой настрой, Василий Строкин вынужден был вернуть на поле утомлённого лидера. Хотя Алина тут же доказала: не так уж она утомлена: может быть, физические силы и на исходе, но сила характера – будь здоров! Девочка сходу завладела мячом и с середины поля мощно и метко отправила его в чужие ворота. Далее кузнецчанки старались удержать приемлемый для них счёт 3:1, что им удалось, но расслабиться не получилось ни на секунду.

В таком напряжённом состоянии игроки команды «Огонь» вышли на решающую игру с победителем второй подгруппы – командой р. п. Беково. Её участницы, в отличие от наших, пробилась в финал не с абсолютным результатом: две победы, одна ничья. Или не смогли справиться со всеми, или... грамотно рассчитали свои силы, тем более играли они, опять же в отличие от наших, в полном составе. Выглядели бековские футболистки посвежее, играли бодрее... И выиграли. Кузнецчанкам пришлось довольствоваться серебряными медалями.

«Ругать их мне совершенно не за что, – говорит тренер команды. Девчонки старались, сделали всё, что могли, а может быть, и больше, чем могли, выложились полностью. На церемонии награждения они стояли в насквозь промокшей форме».

Похвалить В. М. Строкину



Сил даже на улыбки не осталось

есть за что каждую участницу маленькой самоотверженной команды: Алину Алексееву, Юлию Аюшеву, Анастасию Осипову, Яну Кураеву, Дарью Злодееву, Алину Савину и Александру Медуну.

Кузнецчанки жгут!

А утешать сильных девочек не нужно. Поражение, коим они считают второе место в соревнованиях среди сильнейших, – это случайность, стечение неприятных обстоятельств, этап, который нужно пережить, и двигаться дальше. За удачными примерами «движения вперёд» девчонкам не надо далеко ходить. Их сокомандницы Виктория Пузанова и Дарья Картышева, которых научил играть в футбол кузнецкий школьный тренер Василий Михайлович Строкин, сейчас входят в постоянный состав пензенской команды «Лагуна – УОР».

В декабре они стали победительницами первенства России по мини-футболу среди девушек. А ведь в прошлом сезоне Даша Картышева была лидером школьной команды «Огонь». Летом 2019-го её вызвали в сборную страны по мини-футболу U-15 на учебно-тренировочный сбор. Всего старший тренер сборной России Евгений Кузьмин вызвал на сборы женской команды 19 футболисток не старше пятнадцати лет. Из 19 перспективных, собранных со всей страны, одна – кузнецчанка. Неплохой для нашего города показатель!

Екатерина РОМАНОВА.

ПОДПИСКА

Подписаться на «Любимую газету» без доставки можно с любого месяца в наших подписных пунктах

Пункты подписки и получения газет без доставки:

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

Любимая ГАЗЕТА

Любимая ГАЗЕТА

Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Прём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета». 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.

Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №16. Тираж 2700 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенской области в территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

53000

экз. общий тираж

